

# Slavnostna seja: obračun dela

Na slavnostni seji so se 12. oktobra popoldne zbrali člani skupščine delegatov krajevne skupnosti Poljane ter predstavniki družbenopolitičnih organizacij. Podali so obračun dela med lanskim in letošnjim krajevnim praznikom. Predsednik sveta krajevne skupnosti Drago Simonič je spregovoril o sedanjem gospodarskem in političnem stanju v naši domovini, zelo natančno pa tudi opredelil vlogo poljanske krajevne skupnosti.

»Čeravno razmere niso najbolj naklonjene, se Poljane postopoma spreminjajo,« je dejal. Postajajo lepše in bogatejše. Pred kratkim so začeli graditi drugo fazo doma upokojujencev na Poljanah. Za Poljane je ta gradnja pomembna predvsem zato, ker se bo raz-

deli sedanji športni park. Tega moramo postopno obnoviti, da bo tako še bolj služil svojemu namenu.«

K uresničitvi številnih nalog, ki so jih že opravili v krajevni skupnosti Poljane, so v preteklem obdobju in bodo prav gotovo tudi v prihodnje veliko prispevali nagrajenci krajevne skupnosti in KK SZDL. Priznanje KS so prejeli Bojan Fekonja, Marija Vođušek, Mojca Siard, Mirko Žargi in Jože Kropivnik. Bronasti znak OF pa Valerija Hafner, Aleš Bosančič, Zoran Terglav, Boris Šajina, Anton

deli sedanji športni park. Tega moramo postopno obnoviti, da bo tako še bolj služil svojemu namenu.«

K uresničitvi številnih nalog, ki so jih že opravili v krajevni skupnosti Poljane, so v preteklem obdobju in bodo prav gotovo tudi v prihodnje veliko prispevali nagrajenci krajevne skupnosti in KK SZDL. Priznanje KS so prejeli Bojan Fekonja, Marija Vođušek, Mojca Siard, Mirko Žargi in Jože Kropivnik. Bronasti znak OF pa Valerija Hafner, Aleš Bosančič, Zoran Terglav, Boris Šajina, Anton



Na slovesnosti ob krajevnem prazniku so pionirji celodnevne osnovne šole narodnega heroja Toneta Tomšiča sprejeli v skrb in uporabo igrala, ki so jih jim s sodelovanjem komisije za vzgojo in izobraževanje kupile nekatere delovne organizacije iz krajevne skupnosti

Tudi letos so imeli na Poljanah v počastitev krajevnega praznika več športnih tekmovanj. V balinanju so bili najboljši DU Poljane, DU Tabor in Krajanji Poljan, v teku na 100 metrov Igor Serdinšek, Filip Umek in Uroš Kodolja ter Lea Hrovat, Saša Likavec in Ksenja Kolar. Najboljši strelec so bili Irena Nolda, Ludvik Bizjan in Viktor Volk. Pri rokometaših je zasedla prvo mesto ekipa doma učencev srednjega usmerjenega izobraževanja »Ivan Cankar« pred srednjo šolo »Vida Janežič«. Med šahisti so dosegli ekipno največ točk upokojujenci s Poljan pred domom »Ivan Cankar« - fantje in domom »Ivan Cankar« - dekleta.

širila osnovna preskrba. Pridobili bomo gostinski lokal in nove stanovanjske enote za upokojujence. Priprave za zgra-



Prejemniki krajevnih priznanj in bronastih značk OF v KS Poljane

Papič, Tonka Vovk, Ljubomira Mihelič, Slavko Sašek in Alma Jezernik.

Na žalni slovesnosti pri spomeniku 24 talcev so zbrani lahko prisluhnili besedam Ivana Godca, ki je spomnil vse na veliko žrtev, ki so jo dali tudi Poljanci in med njimi talci za našo svobodo. Poudaril je tudi, da je v sedanjem gospodarskem položaju težko napovedovati leto ali obdobje, ko bomo spet živeli brezskrbno. Da pa bo to čimprej, se moramo vsi z vsemi močmi resno lotiti dela na svojih delovnih mestih in v družbenem delovanju.

DAN MLADOSTI - KAKO NAPREJ

## Želimo sproščene prireditve

V javnosti so se v zadnjih letih pojavljale številne pripombe, ideje in predlogi v zvezi s praznovanjem dneva mladosti. Po lanskih razpravah o sami zaključni prireditvi na stadionu JLA v Beogradu in letošnjih zapletih ob prvotnem scenariju pa je Zvezna konferenca ZSMJ sprejela sklep o izvedbi javne razprave, v katero smo se vključili tudi mladi iz naše občine. Razveseljivo je, da se je pozivu o obravnavanju vsebine prireditev, posvečenih obeleževanju štafete mladosti in samemu dnevu mladosti, odzvalo veliko število osnovnih organizacij.

Javno razpravo smo zaključili na seji občinske konference, prvi po volilno programski seji v mesecu juniju, kjer smo na podlagi razprav v osnovnih organizacijah sprejeli več zaključkov, ki jih bomo posredovali mestni in republiški konferenci ZSMS.

Vse razprave so jasno pokazale, da dileme glede štafete mladosti ni. Mladi pa smo imeli več pripomb in predlogov glede organizacije in vsebine spremljajočih prireditev. Ena osnovnih zahtev je, da se samo štafeta čim bolj približa mladim - v delovnih kolektivih, šolah, vrtcih. Tudi zavarovanje in spremstvo kolone avtomobilov je potrebno bistveno zmanjšati, pri čemer smo v letošnjem letu v Ljubljani že naredili korak naprej. Mladi si želimo neprotokolarne prireditve, ki bodo predvsem pokazale ustvarjalnost in delo mladih.

Tudi glede same zaključne prireditve ob dnevu mladosti na stadionu JLA v Beogradu večina osnovnih organizacij meni, naj prireditve ostane, s tem da so sami predlogi v vsebini in obliki prireditve različni.

Ponovno smo opozorili na visoke stroške, ki so zvezani z organizacijo in izvedbo proslave, kakršno poznamo. Zato smo predlagali, da bi v prihodnje, če bomo centralno prireditve v podobni obliki še organizirali, vključili v pripravo scenarijev, koreografije, režije, glasbene spremljave in drugega predvsem mlade ustvarjalce, za katere menimo, da bi radi sodelovali že za manjše nagrade, saj bi jim to delo pomenilo predvsem možnost afirmacije. Prepričani smo, da bi bili sposobni pripraviti privlačno prireditve, ki bi bila blizu vsem mladim.

Ena izmed osnovnih misli vseh razprav je, da morajo biti prireditve ob dnevu mladosti prireditve vseh mladih. Zato morajo potekati v vseh okoljih. Povezane naj bodo s široko paleto dejavnosti, morajo biti ustvarjalne in delovne, kajti le takšne so lahko primerne za naš čas. Ta misel je tudi tesno povezana z idejo »srečanj mladih«, ki so letos prvič potekala v Beogradu, v svoji zasnovi pa obsegajo raznovrstne prireditve, tekmovanja, razprave.

Menimo, da naj bi »srečanja« organizirali vsako leto v drugem kraju, vendar se ob sami organizaciji odpirajo nekatere dileme. Tudi pri srečanjih gre za veliko prireditev, torej tudi za velike stroške, tako organizatorjev kot udeležencev, predvsem pa različnih organizacij združenega dela, ki bi nudile popuste za svoje storitve.

Zato predlagamo, da bi srečanja s podobno vsebino organizirali na občinski oziroma mestni ravni, kjer bi lahko v popoldanskem času oziroma ob sobotah in nedeljah sodelovalo veliko več mladih (že sedaj teden mladih v naši občini). Tudi tu bi se lahko srečevali mladi iz različnih krajev Jugoslavije - sodelovanje s pobratenimi občinami, šolami, ustanovami. Predvsem pa menimo, da se mora sodelovanje med mladimi iz vse Jugoslavije razvijati vse leto in ne samo pri športnih tekmovanjih.

## Kaj bodo delali mladi v novembru

- Priprava in izvedba dvodnevni popoldanski mladinskih političnih šol za učence 8. razredov - naše najmlajše člane
- Mladinska politična šola za predsednike OO ZSMS iz srednjih šol celotne Ljubljane, kjer bomo obravnavali aktualne probleme mladih v srednjem usmerjenem izobraževanju (prehod iz srednjega v visoko šolstvo, preobrazba univerze, prekrivanje posameznih predmetov, natrpanost učnih programov, možnosti za interesne dejavnosti, opremljenost šol, delegatski sistem na šolah...)
- Seminar za predsednike OO ZSMS iz združenega dela, kjer bomo obravnavali gospodarski položaj in delovanje ZSMS, predvsem pa bomo dali poudarek na delo po skupinah
- Srečanje z mladimi iz pobratene občine Delnice
- Zaključek obiskov v KS z učenci 8. razredov
- Seja konference OK ZSMS Ljubljana Center, ki bo obravnavala problematiko srednjega usmerjenega izobraževanja
- Izid Mladih virov - glasila OK ZSMS Ljubljana Center

OBČINSKI SINDIKALNI SVET O SOCIALNI POLITIKI

## Težje razmere terjajo akcijo sindikata

Uresničevanje socialne politike je hkrati tudi uresničevanje temeljne ustavne razredne odgovornosti sindikalne organizacije. Prav zato je občinski svet ZS Ljubljana Center na seji v začetku oktobra posvetil veliko časa obravnavi analize nekaterih področij socialne politike v organizacijah združenega dela naše občine.

V zadnjem času, zlasti pa v letu 1984 je na področju osebnega standarda opaziti dokaj neugodna gibanja. Siromašenje materialne podlage združenega dela v razmerah visoke inflacije objektivno zmanjšuje tudi sposobnost združenega dela, da bi s svojimi močmi reševalo nakopičene probleme na področju socialne politike.

V naši občini je bilo do konca prvega letošnjega polletja zaposlenih za 8,7 odstotka manj delavcev kot leta 1980. V prvem polletju se je zaposlenost zmanjšala za 2,2 odstotka, po resoluciji pa bi se morala za 0,4. Pri skupnosti za zaposlovanje je bilo v tem času prijavljenih 238 iskalcev zaposlitve in od tega 49,2 odstotka žensk. Še zmeraj so težave z zaposlovanjem pripravnikov. Delovne organizacije so v tem času zaposlile 437 pripravnikov, od tega 58,8 odstotka za določen čas, 19,9 pa lastnih kadrovskih študentov. Močno se je

znižalo pogodbeno delo. Leta 1980 je bilo delavcev, ki so delali po pogodbi, 2.213, letos pa 1.782.

Sklepanje posredniških pogodb v gradbeništvu še ni povsem odpravljeno. Tu prihaja do izraza prejemna odgovornost delavskih svetov, poslovočnih organov, inšpekcij dela ter tudi osnovnih organizacij ZS.

Problematika zdravstvenega varstva postaja vse resnejše vprašanje socialne politike in socialne varnosti. Pri tem se samo po sebi postavlja vprašanje, koliko lahko zmanjšujemo sredstva skupne porabe za funkcioniranje zdravstvenega varstva, saj se posledice že kažejo tako na področju zdravstvenega varstva delavcev in njihovih družin kakor tudi pri nastajanju resnih problemov znotraj zdravstvenih kolektivov.

Približno 40 odstotkov delovnih organizacij v občini ima organizirano lastno obratno ambulanto. Še vedno

je slabo organizirano preventivno varstvo, obdobje pregleda opravljajo neredno, ne ugotavljajo vzroka za zmanjšanje delovne zmogljivosti delavcev, poleg tega pa tudi ne odpravljajo slabih delovnih razmer. Vse pa seveda pogojuje pogost izostanek delavcev z dela zaradi obolenj. Res je, da se zmanjšuje število nesreč pri delu, zlasti težjih in smrtnih, vse bolj številne pa so nesreče na poti na delo in z dela ter pri opravljanju raznih del v prostem času in ob športnorekreativnih dejavnostih.

Kljub posebni aktivnosti pri ustanavljanju odborov za varstvo pri delu, ki jo vodi občinska sindikalna organizacija, so ti ustanovljeni le v 29 odstotkih organizacij združenega dela. To je 126 delovnih organizacij, od tega pa so le v 66-tih sprejeli tudi programe dela. Pri razreševanju tega problema pa pade velika odgovornost na sindikat, ki je bil doslej bolj opazovalec.

V občini je še približno 14 odstotkov delavcev, ki živijo v neurejenih stanovanjskih razmerah. Delovne organizacije ra.rešujejo te probleme zlasti z dodeljevanjem kreditov (90%)

in le neznatno z dodeljevanjem stanovanj. Ta način razreševanja pa postavlja delavce v nizkimi osebnimi dohodki v neenak položaj z drugimi. Težave so z njihovo kreditno sposobnostjo.

Poseben problem so stanarine, ki predstavljajo enega izmed najbistvenjših elementov življenjskega standarda ljudi. Uvajanje ekonomskih stanarin v zdajšnjih razmerah pa bo verjetno nemogoče. Še zlasti zato, ker so celotni stroški stanovanja danes že 2,5-krat večji od stanarine.

Posebno področje pa so samski domovi, zlasti »Cukrarna«, v kateri živi več kot 200 delavcev in to v zelo slabih razmerah.

Po lanski akciji sindikata je na področju prehrane delavcev med delom prišlo do znatnih sprememb na bolje. Še leta 1981 je le 39,6 odstotka delavcev imelo urejeno prehrano v lastnih obratih, letos pa je takšnih že 62 odstotkov. Vrednostne bone dobiva 27 odstotkov delavcev in le še 11 odstotkov jih prejema denarno nadomestilo zaradi narave dela.

JURIJ POPOV